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Vedr. diæter valgstyrere og tilforordnede vælgere i forbindelse med afholdelse af valg & afstemninger 
 
Som det givet er Skatteudvalgets medlemmer bekendt så beskattes diæter til valgstyrere og tilforordnede 
vælgere som B-indkomst, hvorfor der derfor i første omgang skal ikke ved udbetaling indeholdes A-skat.  
 
I forbindelse med folkeafstemningen den 3. december 2015 var jeg - som jeg har været det i nu ca. 30 år - 
valgstyrere.  
 
Når jeg siger ja til dette frivillige hverv er det fordi deltagelsen i valghandlingen er hyggelig. Man møder 
andre fra andre politiske partier, og det eneste vi nok ikke taler om denne dag er politik! Nej for alle gælder 
det, at nu skal vi i fællesskab sikre os, at valghandlingen kommer til at foregå ordenligt, uden snyd og på 
fuldt demokratisk vis. 
 
Men det er også en lang dag – fra 7:00 og oftest til langt over midnat. Derudover har vi der er valgstyrer 
dagen før deltaget i registrerings af antal afgivne brevstemmer typisk en eftermiddags session fra kl. 16:00 
til 20/21:00. 
 
Vi bliver bevares fint bespist og vi modtager også en beskeden diæt – som valgstyrer knap 1.500 kr. Og det 
er jo en fin lille ekstra anderkendelse for en lang dag indsat.  
 
Jeg er førtidspensionist. Mit gæt er, at samlet set så er henved 60/70 % af alle valgstyrere og tilforordnede 
vælgere også er enten folke- eller førtidspensionister. 
 
Udfordring ved de gældende regler ved udbetaling af diæt 
Den efterfølgende udfordring har været alt for mange henvendelser fra Udbetaling Danmark og Skat med 
regulering af: 
 

 Boligydelse 

 Skat 

 Efterregulering af Pension 
 
I alt 7 henvendelser fra offentlige myndigheder som jeg skal forholde mig til – for hvad der reelt må 
betegnes som ’peanut beløb’. Jeg vedlægger som bilag en oversigt og kort beskrivelse af formålet med hver 
enkelt henvendelse. 
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Min appel til Skatteudvalget er dybest set, at gennemføre en ændring således at dette vederlag gøres helt 
skattefrit – og for min skyld nedsæt gerne diæten størrelse, så den samlede udgift forbliver udgiftsneutral 
for samfundet. 
 
I modsat fald kan man frygte, at største delen af vi mange frivillige valgstyrere og tilforordnede vælgere, 
beslutter os for, at med den megen efterfølgende ’bøvl’ og ’forholde sig til’ ikke er indsatsten værd.  Og det 
er vel næppe det vort samfund og vores politikkere ønsker!  
 
Jeg håber virkelig at Skatteudvalgte er indstillet på at se positivt på ændringer af de regler der pt. er 
gældende for modtagelse af diæter i forbindelse med afholdelse af valghandlinger. For de nuværende 
regler giver ikke alene efterfølgende meget bøvl. Bl.a. fordi der ikke kun og alene skal betales skat af diæten 
(var det så bare det, kunne man leve med det), men diæten har også konsekvens for såvel boligydelsen og 
pensionstillægget.  
 
Afslutningsvis så har jeg forsøgt at opgøre, hvad der reelt af er blevet tilovers af det samlede diætbeløb på 
1.471 kr. Det har for mig ikke muligt - men skal jeg komme med et gæt, så har det givet mig 100,- kr. - 
måske 200,- kr. - i ekstra lommepenge! 
 
Ikke meget set i forhold til de mange antal frivillige timer der er brugt -  4/5 timer den 2. december og 
16/17 timer den 3. december.  
 
Det tænker jeg at Skatteudvalget er enig med mig i . 
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
Frank Bentin 
Ved Bellahøj Nord 12, 9. tv 
2700 Brønshøj 
 
 


